

# 时政新闻

## 郑州市委召开常委会议 传达学习贯彻全国“两会”精神和习近平重要讲话精神

本报讯(郑州报业集团记者刘俊礼 王继兵)昨日下午,市委书记吴天君主持召开市委常委会,传达学习贯彻全国“两会”精神和习近平总书记参加全国人代会安徽代表团审议时的重要讲话精神。会议要求,全市上下要以学习贯彻全国“两会”精神为契机,按照“三严三实”要求,突出“三大主体”工作,振奋精神、鼓足干劲,全面加快以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设。

市领导马懿、王璋、胡荃、白红战、丁世显、王林贺、郭得昌、

孙金献、刘贵新、薛云伟、王跃华、张建慧等出席会议。

会上,全国人大代表、市人大常委会主任白红战传达了全国“两会”基本情况和主要精神。

会议指出,今年的全国“两会”是在贯彻落实党的十八届三中全会、全面深化改革第一年召开的一次重要会议。会议突出全面深化改革这一主旋律,客观分析了当前形势,对今年的工作进行了全面安排部署,学习好、宣传好、贯彻好“两会”精神,对我们做好当前的各项工作具有重要

的指导意义。我们要深入学习、深刻领会、准确把握,切实把思想和行动统一到“两会”精神上来。要以学习贯彻“两会”精神为契机,进一步完善思路,突出重点,结合工作实际,创造性地抓好贯彻落实。要坚持以改革统领全局工作,把“抓改革、强投资、促调整、求提升”作为全年工作的主线,突出“三大主体”工作,切实抓好以畅通郑州工程、大气污染治理、生态水系建设为重点的民生改善,努力开创以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设新局面。

会议指出,习近平总书记3月9日在参加安徽代表团审议时对各级领导干部提出了“严以修身、严以用权、严以律己,谋事要实、创业要实、做人要实”的“三严三实”要求,具有很强的针对性和指导性。全市上下要结合我市正在开展的群众路线教育实践活动,把学习贯彻“三严三实”要求作为教育实践活动的重要内容,对照反思,深刻剖析,切实增强自觉性和主动性,不断把教育实践活动引向深入。

会议还研究了其他事项。

### 河南启动“音乐名师送教工程” 为农村教师定制音乐培训

本报讯 记者昨日从河南省教育厅获悉,我省将从今年起启动实施“音乐名师送教工程”,选调专家和音乐名师到全省农村地区,以县为单位为农村中小学一线音乐教师开展培训、示范观摩展示活动。

该项工程今年确定10~15个县为首批培训县,选择地理位置偏远、经济欠发达的县区作为重点实施对象,根据当地农村学校音乐教师的实际需求,量身定制专家讲学、现场互动、名师公开课及专家点评等培训内容。 郑州晚报记者 张竞映

## 全市党政机关年内全面“戒烟” 不达标不得申报卫生、文明单位

本报讯 常吸“二手烟”易导致脂肪肝、蛀牙等诸类消息不绝于耳,如何遏制“烟雾缭绕”的现象,记者昨日从市爱卫办获悉,今年,全市各级党政机关要全部“戒烟”。未创建成无烟单位的,不得申报创建卫生单位、文明单位。

据悉,郑州市委办公厅、市政府办公厅近日印发了《关于领导干部带头在公共场所禁烟有关事项的通知》(以下简称《通知》),要求作为党政领导干部,更应该带头在公共

场所禁烟,模范遵守公共场所禁烟规定。

《通知》明确指出,各级领导干部不得在学校、医院、体育场馆、公共文化场馆、公共交通工具、影剧院、车站等候车室、电梯间等室内公共场所吸烟。同时,要积极做好禁烟控烟宣传教育和引导工作,督促公共场所经营者设置醒目的禁止吸烟警语和标志,及时劝阻和制止他人违规在公共场所吸烟。此外,公务活动承办单位不得提供烟草制品,公务

活动参加人员不得吸烟、敬烟、劝烟。

按照要求,今年,全市各级党政机关要全部“戒烟”。各级党政机关、医院、学校、企业、事业单位等应积极开展创建无烟单位(机关)工作,单位(机关)内部禁止销售或提供烟草制品,禁止烟草广告,公共办公场所禁止吸烟,传达室、会议室、楼道、食堂、洗手间等场所要张贴醒目的禁烟标志。2014年全市各级党政机关要全部创建成无烟单位

(机关),未创建成无烟单位的,不得申报创建卫生单位、文明单位。

与此同时,各级党政机关和领导干部有没有按章办事,群众可监督。《通知》明确,各级党政机关要向社会公布监督电话,加强监督检查,对违反规定在公共场所吸烟的领导干部,要给予批评教育,造成恶劣影响的,要依纪依法严肃处理。

郑州晚报记者 董艳竹  
实习生 詹瑞雪

## 千万元爱心基金 救助贫困血液病儿

本报讯 9岁的媛媛是一名白血病患儿,很爱美,因为要接受治疗,现在她的头发也被剃光了。“等我病好了,我希望可以穿漂亮的裙子,可以扎长辫子,可以去放风筝、跳舞、逛动物园……”面对郑州晚报记者,媛媛说出了自己一连串的小心愿。

昨日上午,在河南省肿瘤医院多功能厅,郑州慈善总会“祝福儿童血液病康复基金”

宣布成立,将使我省包括媛媛在内的众多血液病儿童看到人生的希望。这也是我省首个针对血液病儿童设立的爱心基金。从今日起,凡是符合条件的贫困家庭患儿均可申请基金救助。

在昨日的爱心捐赠仪式上,郑州祝福房地产开发有限公司现场向郑州慈善总会捐赠1000万元,成立“祝福儿童

血液病康复基金”,指定河南省肿瘤医院为该基金的血液病患儿救助定点医院,并现场向10名受助儿童代表每人发放5万元康复基金。

“祝福儿童血液病康复基金”救助范围为河南省户籍18周岁以下包括低保、低收入以及因突发事件造成的特殊贫困家庭。该爱心基金救助的疾病主要包括白血病、再生障

碍性贫血及淋巴瘤等。

根据基金运行要求,医疗费用经医保、新农合、商业保险和大病等途径报销之后的自费治疗费用,将由“祝福儿童血液病康复基金”进行辅助性救助。对于已经获得小天使基金的资助者,将不再给予本基金资助。咨询申请电话为4000371818。

郑州晚报记者 裴蕾  
实习生 王治

## 我省选派200名优秀高校骨干出国留学

报名时间:4月6日~20日

本报讯 记者昨日从省教育厅获悉,今年我省计划面向省内本科高等院校公开选派200名优秀教师、科研和管理人员出国研修,网上报名时间为4月6日~20日。

选派类别和留学期限分

五类:高级研究学者留学期限为3~6个月;访问学者(含博士后研究)留学期限为6~12个月;高校英语教师出国研修项目留学期限为6个月;高校专业课程教师出国研修项目留学期限为6个

月;高等教育行政管理人员出国研修项目留学期限为3个月。

我省要求,申请人在4月6日~20日登录国家公派留学管理信息平台(<http://apply.csc.edu.cn>)进行网上报名。被

录取人员须在留学资格有效期内派出,凡未按期派出者,其留学资格将自动取消,未经批准放弃资格或不按期派出者,5年内不得再申请国家公派出国留学。

郑州晚报记者 张竞映

### 贫困初中生免费读高中

“慈善阳光班”今起报名

本报讯 一个覆盖全省范围,资助百名优秀贫困学生免费读高中的助学行动已正式启动。昨日,从省慈善总会传来好消息,从今日起,省慈善总会开始接受全省贫困学生报名,报名截止时间为4月28日。

据介绍,此次助学活动计划提供100个录取名额,校方根据学生考试成绩确定资助学生名额。凡是被“慈善阳光班”录取的学生,从进校起将免除高中期间的所有学习与生活费用,按月发给生活补贴。

凡是我省16周岁以下,家庭贫困、品学兼优、身体健康的应届初三毕业生均可报名。

为方便学生报名,省慈善总会已安排各省辖市慈善会做好当地报名推荐工作,并在省慈善总会官方网站河南慈善网([www.henancishan.org](http://www.henancishan.org))发布活动信息。

省慈善总会助学行动咨询电话为0371-65508867。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

### “读书圆梦百校行” 活动全省启动

本报讯 “送知识、送智慧、送服务”到校园,让学生学会选书,学会看书。昨日上午,由河南日报报业集团大河书局联合郑州市金水区教体局举办的2014“读书圆梦百校行”活动启动仪式在郑州市金水区纬五路第一小学拉开帷幕。

“每次去书店,看着琳琅满目的儿童读物却不知道买什么好。”和市民刘女士同样犯难的家长可不少。2014“读书圆梦百校行”活动就是以“替爸爸妈妈操心”、“规划孩子人生”为出发点,“送知识、送智慧、送服务”到校园,并组织数十名教育专家、文化学者,从百余家国内信誉较好、实力较强的出版社中挑选出5000种新书、精品书等课外读物。

此次活动将在全省范围内的小学、初中、高中、大学中选出100所学校,适时送书进校园阅读。

此外,河南日报报业集团还将开展向贫困山区及贫困家庭的孩子捐赠图书活动,帮助他们完成读书梦想。

郑州晚报记者 董艳竹  
实习生 詹瑞雪